

# 美众院要查看“通俄门”完整报告

民主党总统参选人沃伦要求弹劾特朗普

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)美国众议院司法委员会主席纳德勒19日向司法部发出传票,要求在5月1日前提供无删节的“通俄门”调查报告和相关证据。美国媒体称,如果司法部不履行该要求,民主党人将以“蔑视国会”为由诉诸法庭,势必又会开启一场法律争斗。

18日,美国司法部公布448页“通俄门”删节版调查报告,其中约有36页的内容被涂黑。民主党议员强烈谴责巴尔“刻意保护总统”,认为他在上月提交给国会的报告结论中“歪曲”了米勒原意,米勒在报告中已经明确表示应由国会来调查总统是否妨碍司法。

纳德勒说:“司法委员会有权看到该报告全文和相关调查证据。目前来看,删节的内容可能非常重要。”即使是删节的报告,也概述了特朗普及其竞选团队成员存在“严重不当行为”,现在该由国会来评定总统“不当行为的程度”以及接下来采取哪些步骤。

特朗普随后在推特上发文称,米勒报告是“疯狂的报告”,其中很多内容是“编造的并且完全不属实”。共和党方面称,国会无权要求查看包括大陪审团信息在内的报告全文,除非已经正式启动弹劾总统程序。

美国民主党总统参选人、马萨诸塞州参议员伊丽莎白·沃伦19日要求引用“通俄门”调查结果弹劾总统特朗普。

删减版“通俄门”调查报告带来重重余波

## 共和党急着翻篇 民主党不肯罢休

美国司法部18日公开的删减版“通俄门”调查报告拒绝认定共和党籍总统特朗普是否妨碍司法,交由国会作出认定。

国会民主党人随即考虑如何利用这份报告,包括质询报告中提及的关键证人和弹劾总统选项。

### 拒沉默

联邦特别检察官罗伯特·米勒上月结束“通俄”调查,就持续22个月的调查所获向司法部送交完整报告。司法部18日公开删减版报告,以“涂抹”方式覆盖它认定不适合公开的内容。

就特朗普团队在竞选总统期间是否涉嫌与俄罗斯方面“串通”,报告结论是,没有足够证据显示特朗普竞选团队中任何人“与俄罗斯政府共谋或协调”。报告列举特朗普可能妨碍司法调查的证据,但没有作

出他犯法的结论,同时没有下无罪定论,建议由国会判断特朗普是否妨碍司法。

民主党现在控制国会众议院。众议院议长南希·佩洛西和参议院民主党领袖查克·舒默在联合声明中说,涉及妨碍司法嫌疑,报告披露的内容多于已知情况,“国会不会沉默”。

众议院情报委员会主席亚当·希夫说:“正如特别检察官明确表述,如果他发现有足够的证据显示特朗普没有妨碍司法,就会得出无罪结论,但他没有这样做,而是把难题交给国会。”

### 找证人

米勒报告说,特朗普干预特检组调查的尝试“大多数不成功”,主要原因是下属没有按总统的意愿行事。在民主党人看来,这些“违命”的总统身边人将成为国会问话

的对象。众议院司法委员会成员、民主党人杰米·拉斯金说:“这是总统试图干预米勒调查的戏剧化情节,我认为大家想要听到一系列涉事官员怎么说。”

### 难弹劾

不少民主党籍议员看到删减版“通俄”报告后认定,对比司法部长巴尔对报告的解读,报告本身所述情形更为严重。

尽管如此,许多民主党人避谈弹劾总统的可能性。主要原因是即便民主党控制的众议院发起弹劾动议,共和党人控制的参议院将极力阻止。

国会共和党人急于让“通俄”调查“翻篇”。共和党籍众议员马克·梅多斯在社交媒体“推特”写道,大家所见是民主党一方“前所未有的绝望”,“(总统)没有串通。(调查)结束了”。

杜鹃

市长致敬:“你们拯救了我们的一部分”

## 马克龙表彰巴黎圣母院救火消防员



巴黎市政府为发生火灾的巴黎圣母院举行纪念活动



市民献上与国旗同色的红白蓝鲜花

新华社发

法国总统马克龙18日表彰数百名消防员,称赞他们参与扑灭巴黎圣母院大火、抢救文物,树立了“榜样”。

法国各界继续为巴黎圣母院火灾善后出谋划策。考虑到安全,调查人员还不能深入建筑内部勘查,但初步推断火灾“元凶”是电线短路。

### 赞扬“完美示范”

大约600名消防员15日晚至16日晨彻夜救火,成功阻止更严重灾情。大火烧毁一座19世纪加建的尖塔和主体建筑三分之二屋顶,但这座天主教堂的主体结构得以保存。消防员和巴黎圣母院工作人员及热心市民从火场中救出多件珍贵文物。

马克龙18日在总统府爱丽舍宫接见大约250名消防员,宣布将向他们颁发法兰西金质荣誉勋章,表彰他们的“勇气和奉献”。

马克龙说:“这个国家和整个世界都在看着我们,而你们作出榜样。我们应该怎么做,你们作出完美示范。”

巴黎另一座历史久远的宗教建筑圣心

### 避免最坏结果

同一天,巴黎市政厅外一场公众纪念活动中,市长大人伊达尔戈向消防员和所有参与救灾的人致敬。

这名女市长说:“你们拯救了我们(历史和文化)的一部分。”当消防员代表走上讲台,人群发出响亮的欢呼。

法国内政部长克里斯托夫·卡斯塔内说:“迟疑片刻,钟楼和主体结构就可能坍塌,但是他们没有停下……冒着生命危险拯救圣母院。他们的行动奏效了。”

他特别提到火灾现场两名指挥员判断

准确、应对得当,“可以说,我们避免了最坏结果”。

为拯救这处地标历史建筑,马克龙16日宣布将在五年内重建巴黎圣母院。围绕烧塌的尖塔,总理爱德华·菲利普说,将从一项国际建筑师设计竞标中决出三个选项之一:不再重建、照旧复原、或全新修建。

### 临时搭建教堂

截至18日,各界已经为修缮巴黎圣母院捐9.6亿美元。法国政府正在以木质框架加固教堂主体和一些受损的墙壁,以及巴黎圣母院标志性的玫瑰花窗。

巴黎圣母院神父帕特里克·肖韦建议,重建完工前,在门口的广场上临时搭建一座小型教堂,为民众提供一个祈祷场所。

考虑到广场地下有一座存有远古遗迹的地窖,以及一座地下停车场,巴黎市政府18日以技术条件许可为前提批准这一提议。

巴黎圣母院周边区域18日仍然关闭,周边商店和其他经营性场所继续歇业,只有居民获准通行。

田野

## 报废福岛核电站 东电要用外国人

新华社上午电 日本东京电力公司发言人19日证实,打算允许以新签证资格赴日的外籍劳动者参与福岛第一核电站报废作业。

日本1日起施行新签证政策,具备特定日语能力和职业技能的外籍劳动者可持“特定技能”资格签证赴日工作。东电打算雇用这类外籍劳动者从事福岛第一核电站报废作业。

东电告诉数十家合作企业应该确保外籍劳动者正确理解防辐射工作守则、具备必要的语言能力。按新签证政策,外籍劳动者可从事与报废核电站相关的建筑施工、电气和电子信息相关产业和餐饮业等,最长5年。

外籍劳动者参与报废核电站触发担忧。池田实2014年8月至2015年4月在福岛第一核电站工作。他说,现场工作人员时常轮换,多数情况难以交流,带面罩时“日本人之间都难以听清对话。作业开始前有关辐射安全的讲座专业用语多,外国人难听懂”。

## 出台奇葩着装规定 挪威航空引发不满

新华社上午电 挪威短程航空公司(简称挪威航空)新发布一份长达22页的空乘人员着装规定,其中部分规定“过时”又过于严格,引发空乘人员不满,并招致挪威一些党派批评。

新规中,招致不满最多的一项是,空姐上岗时必须穿鞋跟高度2厘米以上的鞋,如果想穿平底鞋,则须随身携带医生证明,且必须每6个月更新证明一次。新规要求女性空乘必须化妆,妆容必须至少包含眼妆、涂轻薄粉底、擦有色面霜或粉,但眼影颜色要为自然色。新规明确,女性空乘每只手最多只能戴两枚戒指且戒指不能戴在拇指上,最多戴一个手镯且为单一品牌,每只耳朵最多戴一个耳环且耳环要小、为圆形,首饰必须为金属质地,且为金色或银色;男性空乘不许化妆,除非用于遮盖痤疮或伤口。

这些着装规定不仅引发众多空乘人员不满,还招致挪威工党、社会主义左翼党等党派批评。社会主义左翼党发言人说:“现在是2019年了,这近乎是个笑话。”